

欢迎订阅惠州日报手机报 请发送A 到106585734，每月3元，一机在手，惠州大事都知晓
[爆料热线] 惠州日报 2831828 13542738333 东江时报 2859285 13437723456

惠州上半年GDP增速达11.8%，珠三角第一

工业重心转移惠州，物流业成为主导

11.8%增速居全省第二珠三角第一

近日，惠州举行2012上半年惠州国民经济运行情况新闻发布会。会上公布的上半年经济数据显示，惠州上半年GDP同比增长11.8%，超过全省平均水平（7.4%）4.4个百分点，超过全国平均水平（7.8%）4.0个百分点，超过广州、深圳，位居全省第二、珠三角第一。其中多个经济指标增速在全省居前列，如公共财政预算收入全省第一、房地产开发投资增速全省第二。惠州市统计局副局长、新闻发言人赵英玲表示，“相对于外围经济不景气的大环境而言，惠州GDP能保持两位数的增长，说明惠州的经济运行相当稳健。”赵英玲认为，这与惠州近年来对经济结构的调整，和对实体企业出台了大量扶持政策有很大关系。



中投保税物流园周边产业园区规划图

珠三角工业产业转移促进惠州GDP稳步增长

《珠三角发展规划》中将惠州定位为广东省未来的工业发展重心。根据《中共广东省委、广东省人民政府关于推进产业转移和劳动力转移的决定》的有关规定，粤东地区主要承接纺织服装、电子工艺品、制鞋、玩具、陶瓷、石油化工、电力、装备制造、电子信息、港口物流、皮革、医药、食品饮料、生物产业、五金不锈钢等产业。仅深圳就有约4000亿元产值的工业将向粤东地区转移。

这几年惠州进行产业结构调整、推进产业转型升级，已取得了显著的效果。惠州仲恺高新技术产业开发区，目前已发展成为一个产业布局合理、功能齐全的现代化高新区，是国内重要的电子信

息产业生产基地，拥有包括索尼、西门子、LG、施奈德、TCL等著名企业在内的3000多家企业，其中世界500强和中国500强企业超过20家。惠州市财政局局长游水生说：上半年公共财政预算收入增速全省第一，来自企业缴纳的税收仍是惠州财税预算收入的主体。经过这几年的发展，一些落户的企业已经在释放产能，还有大项目的生产销售平稳甚至呈现增长，比如三星产值同比增长80%，这保证了惠州公共预算财政收入的增长，为GDP的稳步增长做出了很大贡献。



中投保税物流园总体鸟瞰图

为推进产业转型升级，惠州大力发展物流业

赵英玲指出，未来一段时间，经济运行的不确定因素仍然很多，要及时解决经济运行中存在的困难和问题，加大企业帮扶力度，不断推动产业转型升级，力促全年经济实现平稳较快的发展。

这里所指的“加大企业帮扶力度，不断推动产业转型升级”，物流业是重中之重。2011年，第十一届全国人民代表大会第四次会议正式批准了“十二五”规划纲要。纲要把提升现代服务业作为未来经济发展的支点之一，明确指出：“大力发展现代物流业；加快建立社会化、专业化、信息化的现代物流服务体系”、“推动重要工业品等重点领域物流发展”、“支持物流园区等物流功能集聚区有序发展”等。以纲要作为行为指引，惠州市发改委公布《惠州市现代物流业发展规划（2011-2020年）》。规划指出，未来几年，惠州市将重点打造一条物流大通道、推进“双港”建设、建设八大重点物流园区，而位于仲恺高新区潼侨工业园的中投保税物流园就是其中之一。

中投保税物流园规划占地面积1.11平方公里，总投资50亿元人民币，规划五大中心：80万平方米的工业品直供中心、10万平方米的多式联运中心、20万平方米的保税物流中心（B型）、60万平方米的公共外库和15万平方米的跨国采购中心。它填补了惠州及粤东地区缺乏低成本、高效率、专业化国际性物流操作平台的空白，首先占领了庞大的市场需求，而政策上的优势无疑会带来巨大前景。